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鶴見区区政会議 平成２８年度第１回全体会 

 

１ 日時 

  平成２８年６月９日（木） １９時００分～１９時１６分 

２ 場所 

  鶴見区役所 ４階 ４０３・４０４会議室 

３ 出席者 

  （委員） 

  久木議長、山下副議長、植田委員、大原委員、木村委員、木本委員、佐々木委員 

  笹原委員、佐藤委員、柴田委員、宗宮委員、田中（潔）委員、田中（泰）委員 

  寺田委員、西岡委員、西田委員、西村委員、早野委員、前川委員、正脇委員 

  松原委員、真鍋委員、宮田委員 

  （区役所） 

  河村区長、萩副区長、野村総務課長、西野区政企画担当課長、奥本魅力創造課長、 

  阪東広報戦略担当課長、小川地域活動支援課長、田中こども・教育担当課長、 

  中村窓口サービス課長、嶋原保健福祉課長、貴志生活支援担当課長 

４ 議題 

  １． 平成２８年度鶴見区区政会議の進め方について 

  ２． 部会の再編について 

５ 議事 

開会 １９時００分 

○西野区政企画担当課長  お待たせいたしました。定刻になりましたので、鶴見区

区政会議、平成２８年度第１回全体会を開会いたします。 

 私、進行を務めさせていただきます区政企画担当課長の西野でございます。どうぞ

よろしくお願いいたします。 
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 それでは、開会に当たりまして、河村区長からごあいさつ申し上げます。 

○河村区長  皆さん、こんばんは。 

 お忙しいところ、遅い時間にお集まりいただきまして、ありがとうございます。 

 今回は、平成２８年度の第１回目の区政会議ということでございますけれども、本

年１年間、またよろしくお願いいたします。 

 今日は、ちょっといつもとは趣向が異なりまして、この後、全体会をやった後で、

各部会に分かれていただき、昨年度の運営方針の自己評価についてご議論をいただい

て、またいろんな意見をちょうだいしたいなというふうに思っております。後ほどご

説明させていただきますように、ちょっと趣向も変わった形でやっていきたいと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

 その場でも、皆さん日ごろからお気づきのこと、たくさんあるかと思いますので、

積極的な意見交換をよろしくお願いいたします。 

 ということで、本日よろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

○西野区政企画担当課長  それでは、まず冒頭に、委員の交代がございましたので、

新しい委員の方のご紹介をさせていただきます。 

 鶴見区生涯学習推進連絡協議会から、飯尾委員にかわりまして、新たに委員に就任

されました宮田委員でございます。 

○宮田委員  宮田でございます。こんばんは。よろしくお願いいたします。 

○西野区政企画担当課長  どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、次に定足数の確認をさせていただきます。 

 本日の会議には、現在のところ、委員定数２６名中２１名の委員の方のご出席をい

ただいておりますので、定足数を満たしておりますことをご報告いたします。 

 本日の区政会議ですが、この全体会終了後、引き続き各部会を開催させていただき

ますので、最後までどうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、これより議事進行を久木議長にお願いいたします。議長、よろしくお願
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いいたします。 

○久木議長  それでは、皆さん改めてこんばんは。大変お忙しいところご出席あり

がとうございます。 

 平成２８年度第１回目ということでありますので、またですね、皆さんに積極的で、

また真摯な議論をお願いしたいなと考えております。 

 それでは、早速ではありますが、事務局のほうから議題１、平成２８年度鶴見区区

政会議の進め方についてご説明をお願いいたします。 

○西野区政企画担当課長  私のほうから、平成２８年度の鶴見区区政会議の進め方

につきまして、資料に沿ってご説明いたします。 

 資料１の平成２８年度鶴見区区政会議開催スケジュール（案）という資料をご覧い

ただけますでしょうか。右肩に資料１と書いておりますＡ４の１枚物の資料でござい

ます。 

 まず、本日の全体会の後、第１回部会におきまして、平成２７年度の鶴見区運営方

針の自己評価に関するご意見を部会ごとにちょうだいしたいと存じます。 

 次に、７月に第２回の全体会を開催いたしまして、各部会で出されましたご意見を

共有化するとともに、部会所管以外の経営課題の項目につきましても、大局的な見地

からご意見をいただきたいと考えております。 

 次に、９月の第２回部会では、来年度、平成２９年度の鶴見区の運営方針を作成す

るに当たっての方向性を部会ごとにお示ししまして、委員の皆様のご意見をいただき

たいと考えております。 

 その後、１１月の第３回部会、１２月の第３回全体会におきまして、平成２９年度

鶴見区運営方針の素案に対するご意見をいただきたいと考えております。 

 年度終盤の２月には、第４回全体会といたしまして、区政会議でのご意見を受けま

して策定しました鶴見区の運営方針案及び予算案についてのご説明をさせていただく

予定としております。 
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 平成２８年度の鶴見区区政会議の年間スケジュールについてのご説明は、以上でご

ざいます。よろしくお願いいたします。 

○久木議長  西野課長、ありがとうございます。 

 今の説明について、不明な点もしくはご意見等がありましたらおっしゃってくださ

い。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、議題２のほう、西野課長お願いいたします。 

○西野区政企画担当課長  引き続きまして、私のほうから議題２の説明をさせてい

ただきます。 

 鶴見区区政会議におきましては、これまで部会を設置しまして、より専門的な意見

交換を行うことによって、効果的、効率的な深い議論をしていただいておりますけれ

ども、このたび、平成２８年度からの部会の再編につきましてご提案させていただき

ます。 

 資料２の平成２８年度鶴見区区政会議部会の再編について（案）という資料、Ａ４

縦長の物ですが、こちらご覧いただけますでしょうか。 

 これまで、まちづくり部会、保健福祉部会、それと、こども教育部会、防犯・防災

部会の４つの部会を設置しておりましたけれども、そのうち、まちづくり部会と保健

福祉部会につきまして、こちらの再編（案）にありますように、仮称でございますが、

つる魅力向上部会と地域コミュニティ・保健福祉部会として再編をしてはどうかと考

えております。 

 具体には、次の資料の３－１、区政会議部会再編案をご覧いただけますでしょうか。

Ａ４横長の資料になっております。 

 これまでのまちづくり部会を、仮称でございますが、つる魅力向上部会としまして、

所管する経営課題を経営課題の１と６としまして、区役所力の強化を含めました鶴見

区の魅力発信の取り組みについて担当していただければと思います。 
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 また、これまでの保健福祉部会に、以前まちづくり部会にありました経営課題の２

の地域コミュニティの活性化を移管しまして、経営課題５の健康で安心して暮らせる

まちとともに担当していただく、この地域コミュニティ・保健福祉部会として再編す

ることを考えております。 

 なお、こども教育部会と防犯・防災部会につきましては、これまでどおりを予定い

たしております。 

 その次の資料３－２は、この見え消し部分を除いたものとなっておりますので、ま

たご参照いただければと思います。 

 この再編の理由ですけれども、地域に関します課題を同じ部会、ここで言います地

域コミュニティ・保健福祉部会で取り上げることによりまして、地域活動に係る議論

を一層深めていただけること、また所管する課題は、これまでまちづくり部会は３つ、

保健福祉部会は１つというふうに偏りがございまして、論点を絞りづらいという面が

あったことから、所管課題の均等化を図ることをねらいといたしております。 

 なお、今回提案いたしました、つる魅力向上部会と地域コミュニティ・保健福祉部

会という部会の名称につきましても、ほかによい案がございましたらご提案いただけ

ればありがたいと思います。 

 部会の再編につきましてのご説明は、以上でございます。 

○久木議長  ありがとうございます。 

 今の説明について、まずご意見等ございませんか。 

 何かこうしたほうがええんやけどなっていう意見、あったらおっしゃってください。 

 それでは、今、西野課長のほうから提案があった、この名前でいいですかっていう、

要するに、つる魅力向上部会、それともう１つ、地域コミュニティ・保健福祉部会、

これについてはいかがでしょうか。何かもっといいネーミングとかありましたら。 

 このまま進行させていただいてよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○久木議長  そしたら、これで進行させていただきます。 

○西野区政企画担当課長  そうしましたら、すみません、部会再編を承認していた

だいたということで、この部会の再編に伴います委員の移動なんですけれども、ただ

いまから委員名入りの部会再編案のほうをお配りさせていただきますので、ご参照い

ただけますでしょうか。 

 この中で、現在まちづくり部会にいらっしゃる西村委員に新たな地域コミュニテ

ィ・保健福祉部会に移動していただくということでいかがでしょうか。よろしゅうご

ざいますでしょうか。 

 それと、田中潔委員におかれましては、現在まちづくり部会と保健福祉部会を兼務

されておりますので、今回も、つる魅力向上部会と地域コミュニティ・保健福祉部会

を兼務していただくということでいかがでしょうか。 

○田中（潔）委員  はい、結構です。 

○西野区政企画担当課長  ありがとうございます。 

 猿渡委員におかれましては、引き続きつる魅力向上部会とこども教育部会を兼務し

ていただければと考えております。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

○久木議長  ありがとうございます。 

 これについて、ほか何かございますか。よろしいでしょうか。 

 それでは、本日全体会で予定されていた議論は全部終了いたしました。 

 引き続き、皆さん各部会に入っていただいて、積極的な意見、ご提案等をいただけ

れば幸いかと思っております。 

 ほかに区役所のほうから何かございますか。 

○西野区政企画担当課長  最後にちょっとお時間いただきまして、広報戦略担当よ

りＰＲとお願いがございます。 

○阪東広報戦略担当課長  広報戦略担当課長の阪東です。 
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 この４月１日から、浪速区役所から変わってまいりました。今後ともよろしくお願

いします。 

 お手元にお配りしております「鶴見区役所フェイスブックにぜひ『いいね！』して

ください」と記載のこちらの紙についてご説明させていただきます。委員の皆さんに

おかれましては、既に鶴見区役所のフェイスブックに「いいね！」ボタンを押してい

ただき、逐次情報がタイムラインが入ってくるということになっている方もおられる

と思いますけれども、区政会議に参加いただいている委員の皆様におかれましては、

ぜひ鶴見区役所のフェイスブックの「いいね！」を押していただいて、我々もできる

だけ新しく楽しい映像入りの情報をいろいろと流していきますので、ご自分のスマー

トフォンとかパソコンに区役所の最新情報が流れるように「いいね！」ボタンを押し

ていただき、それでまたご覧いただきまして、こういうふうにしたほうがええんと違

うかとか、今後こういうような内容も検討したらどうやというふうなアドバイスもい

ただくという意味で、ぜひ「いいね！」ボタンを押していただいて、区役所のフェイ

スブックを読んでいただきたいと思います。 

 この後、部会が開かれるまでに、お時間もございますので、もし今日スマホ等をお

持ちでしたら、早速ＱＲコードでばちっとやったらすぐに「いいね！」押していただ

いたら、もう流れていきますので、ぜひ部会までの時間を活用してやっていただけた

らと思います。 

 また、お知り合いの方が鶴見区役所の情報を拾ってもいいよというようなことをお

っしゃったら、ぜひお友達、お知り合いの方にも鶴見区役所のフェイスブック、「い

いね！」押してあげようよということで、一つお声かけ等よろしくお願いいたします。 

 私のほうからは以上です。どうもありがとうございました。 

○西野区政企画担当課長  ありがとうございます。 

 続きまして、事務連絡でございますが、次回の区政会議の予定でございますけれど 

も、７月に全体会を開催しまして、平成２７年度の運営方針の自己評価につきまして、
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部会を超えての幅広いご意見を賜りたいと考えております。 

 日程につきましては改めてご連絡の上、調整させていただきますので、よろしくお

願いいたします。 

 本日はこの後、各部会を開催させていただきます。 

 部会の場所ですけれども、つる魅力向上部会は３階の３０１会議室、地域コミュニ

ティ・保健福祉部会は４階の４０２会議室、こども教育部会は２階の２０１会議室、

防犯・防災部会はこのまま４０３・４０４会議室で開催させていただきます。 

 また、それぞれの部会の担当者がご案内もいたしますので、全体会終了後、お手数

ではございますけれども、お部屋の移動のほうお願いいたします。 

 あと、防犯・防災部会の皆様におかれましても、部屋の準備がございますので、一

旦ご退室いただきまして、会議室前のソファーで少しお待ちいただきますようにお願

いします。 

 もし差し支えなければ、お茶もそのまま持っていっていただければ非常にありがた

いなと思います。よろしくお願いします。 

 事務連絡は以上でございます。本日はありがとうございました。 

○田中（潔）委員  ちょっとすみません、私は２つあるんやけど、自分で選んでい

いですか。 

○西野区政企画担当課長  はい。どちらでもお越しいただけるように準備しており

ますので。 

○久木議長  ありがとうございます。 

 それでは、鶴見区区政会議全体会をこれで閉会いたします。ありがとうございまし

た。 

閉会 １９時１６分 


